

В этот праздничный день нельзя не вспомнить о ратном и трудовом подвиге женщин, которые немало сделали для укрепления экономического могущества нашей Родины, обеспечения победы над фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны. Самоотверженно восстанавливали они разрушенное хозяйство в послевоенные, не менее трудные годы.

ИХ ПОДВИГ

В первые послевоенные годы Евдокия Николаевна Андрюшенина возглавила в селе Латоново звено по выращиванию высоких урожаев зерна. И более пяти лет оно получало по 28—30 центнеров пшеницы с гектара. Андрюшенина была у нас первой звездой, удостоенной в 1947 году высокой правительственный награды — ордена Трудового Красного Знамени.

Евдокия Николаевна давно уже на заслуженном отдыхе, но по сей день продолжает принимать участие в труде и общественной жизни. Она награждена медалью «Ветеран труда», отмечена другими наградами за долголетний и безупречный труд.

Фиона Игнатьевна Ростенко первой у нас в седьмой пятилетке удостоена за трудовой подвиг ордена Ленина. А в тяжелые военные и послевоенные годы она воспитывала осиротевших детей, мужественно переносила все испытания, выпавшие на ее долю.

За партизанскую деятельность враги расстреляли латоновских героинь — Агринипу Прокофьевну Семенову и Галину Пантелеевну Егорову. Пренебрегая опасностью, Марфа Дмитриевна Шиленко укрыла у себя дома вышедших из окружения советских воинов и приняла от них пахтанение боевое знамя. Красное полотнище сохранила женщина до освобождения села и передала его затем полевому военкомату. Единственная дочь Марфы Дмитриевны все годы войны находилась на фронте, защищала Родину.

Солдатская мать и вдова, потерявшая на фронте двух сыновей и мужа, Акулина Попова, оставшись с дочерью Ниной, мужественно перенесла горе. Много работала. Теперь Нина Марковна Валковская — мать четверых сыновей, механизаторов колхозного производства, а бабушка Акулина окружена вниманием и теплом пятерых внуков и правнуков.

Наташа Епифанова еще в свою первую колхозную весну, пятьдесят лет назад, полюбила поле. Вскоре она стала женой первого тракториста Петра Епифанова. Росла и крепла дружная трудовая семья. Наталья Гавриловна — мать восьми детей. Вернулся с фронта отец. Но не суждено было Петру Алексеевичу поставить их на ноги. Все заботы, когда его не стало, легли на плечи Натальи Гавриловны. Самому старшему, Пете, не было тогда и шестнадцати лет. Но мать сумела вырастить их и воспитать достойно. Все четверо сыновей стали отличными механизаторами и продолжают дело, избранное родителями. Троє дочек ее вышли замуж за механизаторов: самая меньшая, Татьяна, работает на Таганрогском комбайновом заводе, выпускает сельскохозяйственную технику, и тоже, как видите, связана с селом.

Теперь самая большая радость у Н. Г. Епифановой — ее внуки. Их сейчас у бабушки четырнадцать. И они сердечно поздравляют ее с праздником, желают здоровья, счастья.

А я желаю этого всем женщинам нашего села.

Ф. ЗАЙЧЕНКО,
селькор.

с. Латоново.

Звезда 8.3.73